

nanje. Tak živ—žav povzroča skrb ter nove bolečine materi.

Glejte! Tu je zopet prilika za dobro delo. Pohiti k mučenici, pomagaj ji s tolažbo in dejanjem. Odvzemi ji skrb za otroke s tem, da jih vzameš za določen čas k sebi v varstvo. Kako hvaležna ti bo mati za to delo usmiljene ljubezni in njena molitev ti bo najlepše plačilo za mali trud.

Ne pozabi pa tudi, da bo vsako dobro delo krščanskega usmiljenja zapisano z zlatimi črkami v tvoji knjigi življenja.

Človek, ki ima resno voljo, storiti dobro svojemu bližnjemu, najde sam pota do udejstvovanja. Nevsiljivo bo delal, vedno upoštevajoč čustvovanje drugih in mu bodo taka dobra dela neusahljiv vir čistega veselja in blagoslova.

Studenice. Na tisto nedeljo dne 13. marca se bo zaključil z razstavo in sklepno besedo trimesečni gospodinski tečaj. Na prošnjo kmetijske podružnice ga je dovolila banska uprava. Z vsaga priznanja vredno vneemo ga je vodila gospa Minka Odlasek s svojo pomočnico Jožico Hrihar. Udeleževalo se ga je s velikim veseljem 16 slušalk. Poučevali so se vsi za dekleta potrebni predmeti, tudi krščanski nauk. Na tečaj je prišel predavati dvakrat zdravnik g. dr. Hronovsky in tudi sadjarski referent g. Ferlic. Gojenke so napravile enkrat poučni izlet v novo gospodinsko šolo v St. Jurij. Kakor se dekleta z velikim veseljem spominjajo tečaja, ki sta ga pred 10 leti vodili gdč. Primožičeva in Klunova, tako bodo sedanje gojenke z hvaležnostjo v spominu ohranile tečaj, ki ga vodita sedaj dve vrli učiteljici. Bog jima plačaj! Hvala tudi banski upravi! Spoštovani stariši in ljubitelji vzgoje iz sosednih občin, pridite pogledat razstavo! Za enake tečaje prosite tudi drugod.

*

Cene in sejmska poročila.

Mariborski trg. Na mariborski trg v soboto dne 5. marca so pripeljali šeparji 163 komadov zaklanih svinj. Svinjsko meso je bilo po

6 metrov in tehtala je 128 kg. Na gradu v Lauternu v Nemčiji je ohranjena svojetasno slika, dočim sta okostnjak in zlati obroček v mestnem muzeju v Mannheimu.

Ženski se želja izpolnila.

72letna Marta Carter v Carbondalu v Zedinjenih državah je večkrat izrazila željo, da bi rada umrla v cerkvi. Želja se ji je izpolnila nedavno neki večer, ko se je med večerno pobožnostjo zgrudila mrtva.

Pogoj za dolgo življenje.

Na svojem posestvu v bližini Pittsfielda v Zedinjenih državah Severne Amerike, kjer že

tov. Eden od bolj brihtnih sodnikov je omenil, da mora biti skrivnostna ženska čisto gotovo v kaki zvezi z ranjenim kapitanom. Naj le počakajo, da se bo vodja pozdravil in potem mu naj nenadoma predstavijo ujetnico. Iz začudenja ter obnašanja kapitana, ki ne zna za jetnico, bodo razbrali, kaj da se skriva za puntarsko junakinjo. Da bi se ta predstava čim prej posrečila, je bil pridno na delu celjski pader Florijan, ki je lečil kapitana. Predno je Pavel okreval, je izpustilo celjsko sodišče na pritisk iz Gradca pretežno večino zajetih puntarjev. Pridržanih je bilo v zaporih še 42, ki so bili določeni, da bodo odpeljani v Gradec in na Dunaj, kjer bodo povedali, zakaj so se uprli in kdo jih je našuntal. Predno se je izvršila prepeljava, so morali poskrbeti jetnikom za obleko ter čevlje. Še do danes je ostalo zabeleženo v starih zapisnikih, da sta izgotovila za kmečke puntarje celjska čevljarja Lukež Noykher in Jurij Wagner 52 parov čevljev, krojača Jurij Šlišnek in Mihael Wolgemut 28 sukenj in 5 parov nogavic, klobučar Ivan Haidman 26 klobukov, ključavničar Ivan Winkler je napravil 41 želez-

Ker je pravočasno plačal

je prejel zavarovalnino 1000 Din ta teden celoletni naročnik »Slovenskega gospodarja« Fuks Matevž, Stanošinci št. 19, pošta Podlehnik.

Prijatelj boš svojemu sosedu, ako ga pridobiš za naročnika »Slovenskega gospodarja«, ki v nesreči pomaga.

»Slovenski gospodar« v vsako hišo.

10 do 12 Din, slanina 9—12. Kmetje so pripeljali 10 voz sena po 70—95, 2 otave po 75—85, 2 slame po 70—75, 2 voza krompirja 1.50—1.75, 21 vreč čebule po 6 (česen 14—15), zelje 1.75, 21 vreč čebule po 6 (česen 14—15), koruza 1.50, proso 1.50, ajda 1.50, ajdovo pšeno 3.50—4, fižol 2—2.50, celi orehi 4.50—5, luščeni 16—18. Kokoš 25—40, piščanci 30—65, puran 50—80. Hren 12—16, karfijola 6—10, kislo zelje 3—4, repa 2, radič 12, jabolka 4—7. Mleko 2—3, smetana 10—12, surovo maslo 24—32, jajca 60 para, med 14—20, suhe slive 8—12.

Mariborski svinjski sejem dne 4. III. 1932. Pripeljanih je bilo 84 svinj. Cene so bile sledeče: mladi prašiči 7—9 tednov stari komad 100 do 120 Din, 3—4 mesece stari 150 do 200 Din, 5—7 mesecev stari 350 Din, 8—10 mesecev 400 do 450 Din. 1 kg žive teže 5—6 Din, mrtve teže 7—8 Din. Prodanih je bilo 37 komadov.

*



Takse o prireditvah.

Parlamentu je predložen zakonski načrt o spremembah in dopolnitvah zakona o taksah. O prireditvah določa ta zakon med drugim naslednje: Za gledališča, umetniške koncerte, gledališke predstave prosvetnih društev in dirke jahalnih društev za pospeševanje konjereje in za javne vežbe in tekme športnih društev se plača 10% odstot-

kov od vrednosti prodanih vstopnic. Odmera je ostala nespremenjena kakor doslej, le obseg te nižje takse je razširjen na gledališke predstave prosvetnih društev ter na javne vežbe in tekme športnih društev. Po novi stilizaciji se ta taksa plača tudi za koncerte in zabave, ki jih prirejajo prostovoljna gasilska društva, ki se sama vzdržujejo, kadar gre za prireditve izključno za nabavo potrebnih predmetov za gašenje in za pomoč v gasilski službi poškodovanim članom.

Taksa 20% pa se plača na vstopnice, kjer znaša sicer redna taksa le 10%, če se prireditve s plesno veselico, razen prireditve požarnih bramb. Pri predstavah, kjer se poleg vstopnice ali namesto vstopnice pobirajo prostovoljni prispevki, se mora od skupnega zneska prostovoljnih prispevkov plačati 10 ali 20% na taksa po značaju prireditve.

Izjemoma se takse ne pobira: za predavanja in razstave, ki služijo v poučne, prosvetne in gospodarske svrhe, za zabave na vaških slavnostih, cerkvenih slovesnostih, narodnih svečanostih, če se prireja v zato določenih krajih; za cerkvene koncerte v cerkvah, javne vežbe sokolskih društev in koncerte domačih pevskih društev, če se prirejajo brez plesov; na vstopnice v državne, banovinske in občinske muzeje; za prireditve društva Rdečega križa v dneh, ki so odredeni za zbiranje prispevkov; za državna in banovinska narodna gledališča in za gledališke predstave vaških čitalnic (kadar se gledališča oddajajo v najem za prireditve drugih ustanov, je treba plačati takso).

Pri prireditvah z vstopnicami se morajo, kadar je treba plačati takso, uporabljati samo vstopnice državne izdaje, ki jih bo izdalo finančno ministrstvo, oddelek za davke. Ta določba je na novo vnešena v taksni zakon.

Vsak prireditelj je dolžan prijaviti pristojnemu oblastvu svojo prireditev, pri čemer more predložiti potrebno dovoljenje.

nih obročev, katere je pritrdil krog vratov puntarjev, in Pavel Šmid je skoval 24 klafter dolgo verigo, ki je imela 900 členov in s katero so bili kmetje vklejani kakor najbolj krvoločne zveri, in na ta način odpremljeni seve peš v Gradec in na Dunaj.

Predstava Pištelakove Eme kapitanu Pavlu Štercu nikakor ni rodila zaželjenega uspeha. Obšta se toliko premagala, da jima ni bilo niti na obrazu čitati, da sta po sreču eno. Sodniki so se čudili tej izredni trmi in preiskusili na kapitanu vsa tedaj običajna mučenja, ne da bi bili izsilili le eno besedo izpovedi, zakaj je poveljeval puntarjem in v kakem razmerju je do ujete upornice. Kakor pravi mučenec je trpel za sveto stvar, ki je ponesrečila brez njegove krivde. Znal je dobro, da bo zanj končal upor, ko ga bo obfela smrt. Usmrtili ga bodo gotovo v Celju, za zaslišanje v Gradcu ali na Dunaju jim je bil preveč nevaren. Na vse je bil pripravljen, nikakor pa ni pričakoval tega, s čemur so mu oženili plemiški trdnogi še zadnje trenutke življenja.

Poslali so mu v ječo pismo, v katerem je

Na prireditvah, za katere je predpisana vstopnina, smejo biti navzoče samo one osebe, ki imajo predpisano vstopnico. V svrhu kontrole so posetniki zabave dolžni, hraniti vstopnice do konca zabave in jih na zahtevo oblastev pokazati. Prireditelji si morajo vstopnice preskrbeti vsaj 24 ur pred prireditvijo. Lastnik lokalov, v katerih se prireditev vrši, je odgovoren za takso solidarno s prirediteljem, ako dopusti, da se prireditev vrši brez prijave.

Dijaki nastopijo! Glasbeno društvo na drž. klasični gimnaziji v Mariboru priredi v nedeljo dne 13. marca v Št. Hju koncert. Na sporedu so pevske in orkestralne točke. Vsi, ki se zanimajo za našo mladino, vljudno povabljeni!

Polzela. Fantovski odsek Katoliškega prosvetnega društva priredi na praznik sv. Jožefa popoldne v Prosvetnem domu valiko svetopisemsko igro »Egiptovskki Jožef« v petih dejanjih s predigro »Jožefovi bratje«. Sodeluje nad 40 oseb. Deloma nova scenerija. Kostumi, stare judovske in egiptovske noše, iz Ljubljane. Predstava ne bo ne po kostumih in ne po igranju zaostajala za »Pasijonom«. Ker se bo igra predstavljala samo enkrat ter se obeta velika udeležba, prosimo občinstvo, da si nabavi vstopnice že v predprodaji in v gostilni Cizej. Vljudno vabimo! Bog živi!

*



Limbuš pri Mariboru. V grob je legel eden najuglednejših krščanskih mož naše limbuške fare g. Peter Marin, velikoletni župan in bivši posestnik obseznega posestva v Vrhovdolu pri Limbušu. Dosegel je lepo starost 84 let in 6 mesecev. Bil je 18 let župan občine Vrhovdol, pradednik krajevnega šolskega sveta in do svoje smrti od ustanovitve, torej celih 25 let, tudi odbornik limbuške posojilnice. Veličasten je bil njegov spreved od hiše

Kje kupujejo naši naročniki?

V trgovinah, ki so tukaj navedene: V teh trgovinah je dobro in poceni blago. Vsakdo, ki kupi vsaj za 100 Din blaga v gotovini, dobi brezplačno Gospodarski ali Gospodinjski žepni koledar.

Te trgovine so:

V Mariboru:

Penič Mira, trgovina, Vetrinjska ul. 9
Tekstilni bazar, Vetrinjska ulica 17

Sv. Jurij ob Ščavnici:

Perger Tomaž, trgovec.

V Ormožu

H. Jurkovič, trgovina.

V Celju

Davorin Golob, modna in manufakturna trgovina, Narodni dom

Ljubno v Sav. dolini:

Jakob Sem, trgovec

Pod tem zaglavjem bomo objavljali te in druge trgovine, ki se bodo še prijavile. Ta objava je za trgovce, ki odvezamejo vsaj 10 komadov koledarja, brezplačna. Trgovci, pišite takoj Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

v Limbušu, kjer je zadnja leta s svojo ženo pri svoji hčerki Julijani bival, do njegovega zadnjega doma na pokopališču. Ob odprtem grobu sta se poslovila od rajnega v vnesenih besedah vlč. g. župnik Andrej Bračič in g. župan Anton Godec. Častiti duhovščini, požarni hrambi iz Paker, udeležencema orožniške stanice v Studencih, darovalcem krasnih vencev ter vsem ostalim obilnim udeležnikom pri sprevedu iskrena hvala. Blagi rajni naj počiva v miru! Pripomnili je še, da je pok. Peter Marin zadnji, katerega je birmoval tukaj pokojni škof Anton Martin Slomšek.

Jarenina. Rajnemu g. Francu Viherju v spomin! Biva že v večnosti, ki je še pred malo časom hodil med nami. Malo ga je bilo zadnja leta videti, kajti kot 82leten starček ni mogel več daleč od hiše. Teško je občutil na stara leta posledice vojne, katere se je udeležil leta 1878 ob priliki okupacije Bosne.

In tako je 18. februarja, previden s tolažili sv. vere, mirno in Bogu vdano, kakor dogorevajoča sveča, izdihnil svojo dušo. Številna množica pri njegovem pogrebu je pokazala njegovo priljubljenost. — Naj bo na tem mestu izrečena zahvala čč. duhovščini, pevskemu zboru in vsem ostalim pogrebcom! In ti blagi g. Viher pa prosil Boga, da pridemo tudi mi kot ti v svetlobo večne luči!

Št. Peter pri Mariboru. Preteklo nedeljo se je vršil eklop gospodinjske nadaljevalne šole, katero vodijo tukajšnje šolske sestre. — Umrila je gospa Klojčnik Helena, žena gostilničarja in posestnika iz Trčove. Rajna, ki zapušča može in dvoje nepreskrbljenih otrok, je dosegla šele komaj 42 let. Pokopana je bila preteklo soboto ob obilni udeležbi občanov. Naj v miru počiva! — Šentpeterska hranilnica in posojilnica praznuje letos 25letnico obstoja. Primerno bi bilo, da se ta jubilej tudi primerno proslavi. — Na obeh šolah manjka po ena učiteljska moč. Prosimo šolsko oblast, da poskrbi za nadomestilo. — Slednji čas pa, da si naročimo Mohorjeve knjige. Skrbimo, da bo število Mohorjanov narastlo.

Rače. Tukaj je umrla po daljšem bolehanju vzgledna mati in vestna gospodinja Julijana Vergles, žena dobro znanega raškega gostilničarja ter posestnika, v starosti 56 let. Zapušča moža in sedem deloma preskrbljenih otrok. Blagi pokojni svetila večna luč, preostalim naše iskreno sožalje!

Pluj. Na praznik sv. Jožefa dne 19. marca se v naši župniji ustanovi Apostolstvo mož in fantov. Da se za ta veliki in pomembni dan lepo in duhovno pripravimo, bodo tri dni pred praznikom duhovna vaje za može in fante, vodil bo te vaje salezijanec dr. Fran Volčič, ravnatelj iz Veržeja. Na praznik dopoldne bo slavnostni govor in skupno sv. obhajilo naših mož in fantov. Pokazati hočejo ta dan svoje globoko versko prepričanje. Popoldne istega dne prirede ob 3. uri popoldan v mestnem gledališču fantje iz Podvinec versko dramo: »Žrtve spovedne molčečnosti.« Vse prijatelje od blizu in daleč vabimo, da pridejo z nami manifestirati z verske ideje ter naj pogledajo naše fante, kako se bomo postavili na odru, saj se pridno pripravljamo.

stalo črno na belem, da se je rešil iz šentpeterske bitke edino vojvoda Ilija Gregorič s tovarišem Gušetičem. Ni se zatekel po pobegu k Matiju Gubcu v Stubico, ampak je begal nekaj časa po štajerskih gorah, potem se je hotel umakniti preko Slavonije v Bosno. Med Križevci in Ivaničem so ga vjeli krajiški vojaki in ga poslali na Dunaj na odgovor.

Dne 9. februarja je bila glavna in usodna bitka v dolini, ki se razprostira med Stubičkimi toplicami in Dolnjo Stubico. Obležalo je mrtvih 5000 kmetov. Ujetnike so obešali na hiše ter drevesa; na eni hruški ob glavni cesti je viselo 16 nesrečnih kmetov.

Od kolovodij je obležal na bojnem polju Mogaič; Gubec in Pasanec sta bila ujeta in odvedena v Zagreb. Dne 15. februarja so Pasaneca najprej po mukah in pred Gubčevimi očmi ubili. Gubcu so trgali z žarečimi kleščami z živega telesa meso. Na Markovem trgu v Zagrebu so ga posadili na razbeljeni železni prestol, mu pritiskali na glavo razbeljeno železno krono in mu

slednjič kakor razbojniku razčrtvorili telo. Tako je bil kaznovan za upor »kmečki kralj«.

Ko je prečital pismo, kojega grozno vsebino je znal v naprej, so se odprla vrata in ječar je pahnil predenj junakinjo Emo, bičano do krvi in ranjeno od udarcev po celem telesu. Ta slednji prizor je bil preveč tudi za na zunaj liki jeklo trdo kapitanovo srce. Zaječal je na ves glas, se vrgel na tla in bi bil pobil škodoželjne sodnike in Schrattenbacha, da ga ni ovirala veriga, s katero je bil priklenjen na steno. Zadnje srečanje s tako neverjetno grozno pohabljenjo Emo je bila za Pavla hujša muka, nego za Gubca žareče kronanje in razčrtvorenje.

Šele po zavesti popolnega propada kmečkega punta in po prikazanju več nego živalske osvete nad njegovo izvoljenko so ga obglavili kar v ječi, da ni zvedel nikdo na višjem mestu: Zakaj in kako je moral skloniti glavo pod meč smrti kapitan kmečke vojske — Pavel Šterc.

(Dalje prihodnjič.)

prebiva svojih 75 let, je pred kratkim praznoval Oton Jarič svoj 103. rojstni dan. Umevno je, da so ga ob tej priliki znanci in neznanci od vseh strani oblegali s vprašanji, na kak način je svojo starost dosegel. Mož pa ni mogel dati nikakega posebnega pravila za dolgo življenje, le to jim je lahko povedal, da se ni vdajal skrbem.

100.000 let stara riba.

V neki opekarni pri Inomostu je odkril neki delavec okamenela ostanke poldrug meter dolge ribe iz srednje ledene dobe, tedaj iz dobe pred kakšnimi — 100.000 leti. Okamenino so spravili v inomoškem geološkim muzeju.